洛阳·城事

河洛文化旅游节 金秋精彩享不停



盘盘精美面供 扮靓朝圣大典

明日,"2014洛阳关林国际朝圣大典"就要上演。面供 作为诸多供品中最重要的一种,其繁多的种类和造型、令人 惊艳的色彩表现及高超的面塑技法,在每年朝圣大典上都 最吸引观众眼球。

按照传统工艺要求,面供要在大典活动前5天左右请 来十几位民间面艺师共同制作,普通的面粉经她们的巧手 加工后,以各种各样的造型呈现在人们的眼前。记者看到, 今年的面供种类繁多,有象征六畜兴旺的家禽、家畜,有象 征长寿的松鹤延年、寿星、寿桃,有象征喜庆吉祥的如意璧 合,有各类以历史故事和民间传说为主题的鱼跳龙门、马到 封侯等,还有代表洛阳特色的牡丹花面供。制作面供的张 师傅自豪地说:"这些造型很多都是我们自创的,100多个 花样不重复。'

明日9时,您可和家人到关林庙广场观看朝圣大典,欣 赏精美的面供。





看看饰品放在哪里合适



用面做的树叶和花朵



面要握得又硬又筋,才能进行加工造型



做好的面供放了一屋子

边玩体感游戏边答题、现场指 挥机器人做操·

流动科技馆里 新玩意儿真不少

□记者 赵硕 通讯员 黄炎培 文/图

昨日,体验科学——2014年中国流 动科技馆河南巡展洛阳(栾川)站启动 仪式在栾川县第一实验小学举行,首次 来洛巡展的流动科技馆刚开馆,便吸引 了众多观众。

可以骑的自行车体感游戏机、可发 出乐声的激光竖琴等展品让孩子们兴奋 不已,"听话的小球"和空中成像等奇妙 的物理展品则吸引了不少成年观众。

边玩体感游戏边答交通安全题

昨日的启动仪式结束后,洛阳晚报 记者便迫不及待地去参观流动科技 馆。在"安全生活"区,一辆酷似健身器 材"动感单车"的自行车体感游戏机旁 围了不少小学生,在讲解员的帮助下, 一个勇敢的小男生骑上了这个比他高 一头的"大家伙"。

自行车体感游戏机包括两部分,除 了"自行车",在其前方还有一个电视屏 幕。小男生骑上"自行车"蹬动脚踏后, 电视屏幕上就会出现城市道路画面。在 行进过程中,屏幕上会出现行人闯红灯、 小孩在机动车道上打闹等画面,这时候, 电视屏幕上就会出现判断题,提问骑车 者该现象是否正确,在"自行车"的"车 把"上有按钮可供骑车者选择答案。

小小遥控器在手,机器人"任 人摆布"

机器人是科技展的"常客"。两个长 得很像变形金刚的红色小机器人在遥控 器的指挥下,一会儿做操,一会儿翻跟 头,略显笨拙的姿势让在场的观众忍俊 不禁。听说可以亲自操控机器人,孩子 们争先恐后地去"抢"遥控器……

"小球旅行记"区和"数学魅力"区 则主要集中了重力加速、数字游戏等物 理、数学科技展品,不少成年人聚集于 此,回忆自己的中学课程……此外,圆 幕电影和食品安全、地震避难、用电安 全等趣味知识互动动画等展品也吸引 了不少观众。

11月23日前可去参观

据介绍,本次巡展将持续至11月 23日,展出主题是"体验科学",内容包 括声光体验、电磁探秘、数学魅力、运动 旋律、安全生活、健康生活、数字生活、 小球旅行记等8个区和科学实验区、科 学表演区、球幕影院等11个部分,共有 50件展品。

在巡展期间,每天9时开馆,17时 闭馆,周一到周五安排中小学生参观, 双休日市民可参观。国庆假期马上就 要到了,您不妨带孩子去感受一下科技 的魅力。



几个男孩在玩自行车体感游戏机